



扫码报料

“直通海南省网上督查室”

互动指引

1 点击进入南海网、南国都市报“问政海南”(http://ms.hinews.cn/)栏目进行留言;
2 拨打南国都市报966123,直接提供线索。

海口海瑞学校路段

学校门前非机动车道成“水果蔬菜市场” 过往电动车车主直喊堵

执法部门:将转交辖区中队办理



扫码看视频

南国都市报6月3日讯(记者 蒙健文/图)“一到上班上学,或是下班放学的高峰时间段,这些流动摊贩就把非机动车道堵得水泄不通。”近日,市民饶先生向记者反映称,位于海口市龙华区丘海大道海口海瑞学校前,每到上下班高峰期就有流动摊贩占用非机动车道,因路被堵,有些骑电动自行车的市民不得不把车骑到了机动车道上,十分危险,他希望有关职能部门能加大监管力度,对这些流动摊贩加以管理。

据饶先生介绍,最近一段时间以来,每天上下班他开车路过海口海瑞学校时,总有电动自行车骑到机动车道上。“后来我发现,原来是海瑞学校前的非机动车道被一些卖水果的流动摊贩给占用了,导致一些骑自行车的、电动自行车的只能走机动车道。”他表示,占道经营现象严重,不仅影响市容市貌,也给周围居民出行带来极大不便,还存在一定的安全隐患,希望相关部门能加大管理,取缔此处“马路菜场”。

6月3日下午2点,根据饶先生反映



海口海瑞学校门前的水果蔬菜摊贩占用非机动车道。

的情况,记者来到了海口海瑞学校,刚走到学校门前的非机动车道上,便听到摊主在车上放置的喇叭里发出“香瓜、香瓜10元3斤,包甜、包甜”的叫卖声。记者看到,在学校门前的这段非机动车道

上,停有六七辆装有香瓜、柑橘、西瓜、茄子等水果蔬菜的三轮车,这些流动摊主们就在非机动车道上叫卖着,俨然成了一个露天的“水果蔬菜市场”。

此时正是接送孩子上学的高峰时

间,由于这些流动摊贩占道经营,不少骑着电动自行车接送孩子的家长只能将车骑到人行道或机动车道上。记者发现,有些家长在送完孩子上学后,便在水果摊驻足问价,则会导致后方紧随的车辆堵塞,有些后方的电动自行车不得不“变道”至机动车道行驶。而在海瑞学校的另一侧,原本路面不宽的人行道两边,还有商贩摆摊售卖零食玩具等。

随后,记者在这些摊位前驻足近20分钟观察发现,仅20分钟内就有近10名市民停在了这些摊点前面挑选水果,小摊生意还算红火。市民刘女士对流动摊贩占道经营的情况也十分头疼,她告诉记者,有时接送孩子经过这里,电动自行车根本走不动,只好贴着机动车道走,有一次差点被轿车撞到,太危险了!

此处为何出现占道经营,究竟何时能取缔?根据当天走访的情况,记者联系了海口市综合行政执法局龙华分局有关科室负责人。该负责人表示,针对记者反映的情况,将及时转发给辖区的海垦中队办理,等待执法人员采取进一步措施。



海口琼山区新大洲大道与水厂西路交叉路口

小摊贩占道经营 电动车“夹缝求生”

执法部门:目前派队员驻点劝离摊贩,未来将引导摊贩入市入店经营

南国都市报6月3日讯(记者 陈婧文/图)近日,记者接到市民陈先生的爆料,称海口市琼山区新大洲大道与水厂西路交叉路口的非机动车道被小摊贩占据,导致电动车行驶不畅,存在严重的安全隐患。陈先生表示,每天上午9点至11点、下午3点至7点,是占道经营的高峰期,卖菜、卖水果、卖小吃的小车子将原本就不宽敞的非机动车道堵得水泄不通。

5月31日傍晚,记者实地走访发现,陈先生所言非虚。即便当天是雨天,短短一百米的道路上还是聚集了近15辆小车,占据了一半的非机动车道。6月3日,天气晴朗,记者再次走访该路段,发现此处几乎被各类小摊完全占据,不仅导致非机动车道宽度缩减至原来的一半,更有甚者已经压在了斑马线上,或占上了水厂西路的机动车道。因此,电动车只能被迫降低行驶速度,机动车更是被迫改道。

“这些小摊方便了周边居民,也占用了道路,有利有弊吧。”市民张先生表示。

针对这一占道经营问题,记者采访了海口市琼山区综合行政执法部门。琼山区综合行政执法局大队长吴清洲表示,他们早已关注到该路口占道经营的现象,并一直积极采取措施进行管理。

据了解,水厂西路恰好为凤翔街道与滨江街道交界处,道路两边分别属于琼山

区凤翔街道综合行政执法中队和琼山区滨江街道综合行政执法中队管理。目前,两支中队每天至少进行三次巡查,并在占道经营高峰期,如下午5点至晚12点,派队员驻点对商贩进行劝离。

然而,占道经营问题仍然屡禁不止。凤翔中队副中队长陈益辉表示,这主要是因为占道经营者流动性强,且不少商贩仅以摆摊为生计,管理难度大;同时,街道中队内执法人员数量少、管辖范围大,大部分队员为辅助人员,没有行政执法权,只能对商贩进行劝离,不能处罚和扣押工具,因此监管力量有限。再加上水厂西路区域交界处的特殊性,需要两支队伍队员同时管理,又加大了监管难度。

“近期,中队计划增派行政执法队员,实行全天候两组三班驻点,并与滨江中队形成合力,重点监管该路段占道经营现象,提升监管力度。”陈副中队长表示。

“该路段占道经营问题由来已久,目前,街道已经基本完成了流动摊贩信息登记工作,街道工委书记也按照要求,正在牵头寻找辖区内闲置区域,洽谈临时安置点,未来将对流动商贩进行分类处置,引导其入市入店经营。”谈及更远的计划,陈副中队长表示,街道正积极推进相关事宜。

一摊主姜女士表示,期待街道能尽快划定区域,满足经营和市场需求。



摊贩占用了非机动车道、斑马线和机动车道,导致路口拥堵。



综合行政执法人员劝离后,道路恢复整洁畅通。